

国办印发《生态环境监测网络建设方案》

# 领导干部指使篡改伪造 生态环境监测数据将追责

据新华社北京8月12日电 近日,国务院办公厅印发《生态环境监测网络建设方案》(以下简称《方案》)。《方案》共分六部分二十条,对今后一个时期我国生态环境监测网络建设做出了全面规划和部署。

《方案》指出,要形成政府主导、部门协同、社会参与、公众监督的生态环境监测新格局。到2020年,全国生态环境监测网络基本实现环境质量、重点污染源、生态状况监测全覆盖,各级各类监测数据系统互联共享,监测预

报预警、信息化能力和保障水平明显提升,监测与监管协同联动,初步建成陆海统筹、天地一体、上下协同、信息共享的生态环境监测网络,使生态环境监测能力与生态文明建设要求相适应。

《方案》明确了五方面的工作举措。

一要统一生态环境监测规划布局、标准规范与信息发布。环境保护部会同有关部门统一规划布局生态环境监测网络,统一制定生态环境监测技术规范和评价标准,构建生态环境监测大数

据平台,加强生态环境监测数据资源开发与应用,实现生态环境监测数据集成共享与统一发布。

二要突出生态环境监测与监管执法联动。要充分利用生态环境监测结果考核问责政府环保责任落实情况,依托重点排污单位污染源监测开展监管执法,实现生态环境监测与执法同步,提升生态环境风险监测评估与预警能力。

三要明晰各级政府和企业生态环境监测事权与责任。地方各级环保部门相应上收生态环境质量监测事权,逐级承担重点污染

源监督性监测及环境应急监测等职能。同时,要求重点排污单位必须落实污染排放自行监测及信息公开的法定责任,政府要加强污染源监督性监测和监管。

四要加强对各类生态环境监测机构的监管。各级相关部门所属生态环境监测机构、环境监测设备运营维护机构、社会环境监测机构及其负责人要严格按照法律法规要求和技术规范履行职责,对监测数据的真实性和准确性负责。

各级环境保护部门要加大监

测质量核查巡查力度,严肃查处故意违反环境监测技术规范,篡改、伪造监测数据的行为。党政领导干部指使篡改、伪造监测数据的,按照《党政领导干部生态环境损害责任追究办法(试行)》等有关规定严肃处理。

五要强化综合能力保障。提升生态环境监测综合能力,研究制定环境监测机构编制标准,规范全国环境监测队伍建设,完善与生态环境监测网络发展需求相适应的财政保障机制,完善环境保护监测岗位津贴政策。

陕西省山阳县“8·12”滑坡事故

## 60余人失踪

## 三大疑点有待厘清

□新华社记者 付瑞霞 梁爱平

8月12日零时30分左右,陕西省山阳县中村镇烟家沟村发生一起突发性山体滑坡,滑坡土石量达150多万立方米。目前,有14人获救,60余人失踪。

### 向山上跑的14人生还

8月12日中午,记者在事故现场采访了解到,事故发生后最先报警的是一位皮卡车司机,事故发生时他正驾车逃生,虽然已经驶离滑坡地带一段距离,但他的皮卡车仍旧被滑坡造成的冲击波冲离路面20余米,车辆也在遭受冲击后严重变形。

在此次事故中,除了失踪的约60人外,还有14人生还,他们大多数是自行逃生的。他们告诉记者,从滑坡发生到工友被埋,只有短短几分钟时间,很多人根本来不及跑。侥幸能够逃生的,都是像他们

这样往山上跑的人,那些往山下跑的最后也都被土石埋了。

### 三大疑点待解

随着采访深入,记者发现此次事故中存在一些疑点待解。

疑点一:事发前并未下雨因何发生滑坡。据距离现场最近的中村镇碾沟村、烟家沟村部分群众反映,8月11日当天并没有下雨,记者12日中午在事故现场也未见到明显的下雨痕迹。

据一些当地群众反映,发生事故的矿区长期开山采石,这种行为“掏空”了山体。而据现场一位武警部队负责人介绍,从现场情况来看,如此大的塌方规模可能和前期该地区降雨后土质松软有关,但也不排除与采矿导致的山体结构变化有关。

疑点二:事故失踪人数多次变化。根

据国土资源部官方微博12日上午发布的消息,此次事故中失踪人数为约60人。而当地政府随后发布消息,此次事故中的失踪人员为约40人。记者12日晚从陕西省政府相关部门获悉,仍有60余人失踪。

记者在采访中了解到,该矿的值班领导也在此次事故中失踪,所以具体的被困人数还有待进一步核查确认。

疑点三:事发矿区安全措施是否到位。此次发生事故的矿区是一座钒矿,隶属于陕西五洲矿业有限公司,已经投产多年,事发时仍处于正常生产过程中。此次被滑坡掩埋的主要是企业的生活区,事发地有三栋房子,其中两栋居住的是两个工队的工人,另一栋居住的是管理人员和技术人员。

记者12日下午赶到该公司时并未得到为何滑坡会将生活区掩埋,相关设施是否处于安全距离之外,涉事矿业公司日常的生产安全防范措施如何等问题的答复。

(据新华社西安8月12日电)



8月12日,抢险人员在山体滑坡事故现场清理土石方。新华社记者 李一博 摄

国家旅游局副局长霍克被开除党籍和公职涉嫌受贿、泄露党和国家秘密

据新华社北京8月12日电 日前,经中共中央批准,中共中央纪委对国家旅游局副局长、党组成员霍克严重违纪问题进行了立案审查。

经查,霍克严重违反廉洁自律规定,收受礼品;利用职务上的便利在干部选拔任用、企业经营等方面为他人谋取利益,收受贿赂;为谋求个人职务升迁,向他人行贿;泄露党和国家秘密。其中,受贿、行贿、泄露党和国家秘密问题涉嫌犯罪。此外,霍克还存在干扰、妨碍组织审查的行为。

依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委审议并报中央批准,决定给予霍克开除党籍处分;由监察部报国务院批准,给予其行政开除处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

贵州普安县一煤矿发生煤与瓦斯突出事故确认10人死亡3人失联

据新华社贵阳8月12日电 (记者 黄勇 杨焱彬)贵州省普安县楼下镇政忠煤矿8月11日晚发生的煤与瓦斯突出事故已确认有10人死亡,5人受伤,仍有3人失去联系。

目前,事故救援工作仍在进行。

中央财政追加农村危房改造补助资金50亿元

据新华社北京8月12日电 (韩洁 王镜茹)记者12日从财政部获悉,财政部会同国家发展改革委、住房和城乡建设部在已下达315亿元的基础上,近日追加中央农村危房改造补助资金50亿元,专门用于地震高烈度设防地区农房抗震改造。

据了解,中央补助标准为每户7500元,对贫困地区农户和建筑节能示范户每户分别增加1000元和2500元。财政部社会保障司有关负责人强调,要对地震高烈度设防地区的特困农户在补助标准上给予倾斜照顾。

**中原银行倾情献礼,  
浪漫七夕浓情甜蜜!**

七夕情人节,中原银行多重浪漫大礼等您来!

- 爱的财富 心心相印定制存单,帮您表达爱的心意!
- 爱的储蓄 专属收益理财产品,让您尽享财富人生!
- 爱的献礼 玫瑰晚餐浪漫礼物,专属优惠为您买单!
- 爱的管家 生活琐事交给中原银行,让心爱的她畅享浪漫生活!

客服热线:96688  
www.zybank.com.cn



## 企业个人可申请投资建设停车场

原则上不对泊位数量做下限要求

据新京报消息 8月11日对外发布的《关于加强城市停车设施建设的指导意见》明确,为适度满足居住区基本停车和从严控制出行停车,建议完善停车收费政策,逐步缩小政府定价范围,全面放开社会资本全额投资新建停车场设施收费。

这个意见由国家发展改革委等七部门联合印发,共十六条。意见明确,以居住区、大型综合交通枢纽、城市轨道交通外围站点(P+R)、医院、学校、旅游景区等特殊地区为重点,在内部通过挖掘及改造建设停车场设施,并在有条件的周边区域增建公共停车场设施。鼓励建设停车楼、地下停车场、机械式立体停车库等集约化的停车设施,并按照一定比例配建电动汽车充电设施,与主体工程同步建设。

### 个人可申请投资建停车场

在市场准入方面,意见提出,企业和个人均可申请投资建设公共停车场,原则上不对泊位数量

做下限要求。鼓励企事业单位、居民小区及个人利用自有土地、地上地下空间建设停车场,允许对外开放并取得相应收益。

### 全面放开社会资本进入

在停车收费政策方面,意见指出,逐步缩小政府定价范围,全面放开社会资本全额投资新建停车场设施收费。对于路内停车位等纳入政府定价范围的停车场设施,健全政府定价规则,根据区位、设施条件等推行差别化停车收费。

### 可采用划拨等方式供地

停车场建设用地方面,意见指出要加强公共用地保障,“各地要做好用地保障,中心城区功能搬迁等腾出的土地应划拨一定比例预留用于停车场设施建设;符合《划拨用地目录》的,可以划拨方式供地;不符合《划拨用地目录》、同一地块上只有一个意向用地者的,可以协议出让方式供地。”

国务院法制办就非存款类放贷组织条例征求意见

## 放贷业务拟实行许可制度

据新华社北京8月12日电 (记者 白阳)国务院法制办12日发布《非存款类放贷组织条例(征求意见稿)》。意见稿提出,将对经营放贷业务实行许可制度,除经监督管理部门批准取得放贷许可的非存款类放贷组织外,任何组织和个人不得经营放贷业务。

意见稿指出,机构组织在申办经营放贷业务许可时,须先向工商部门办理公司名称预先核准,并以工商部门核准的名称向监督管理部门申请许可。经营非存款类放贷业务的有限责任公司应有不低于500万元的注册资本,而股份有限公司的注册资本不得低于1000万元。

意见稿明确,获得许可的非

存款类放贷组织应主要运用自有资金或发行债券等形式从事放贷业务,不得以任何形式吸收或变相吸收公众存款;发放贷款时,须向借款人进行风险提示,不得采取欺诈、胁迫、诱导等方式向借款人发放与其自身贷款用途、还款能力不符的贷款;催收债务时,不得采用威胁、暴力等违法手段损害他人的身体、名誉和财产。

有关人士和部门可在9月12日前,登录中国政府法制信息网(<http://www.chinalaw.gov.cn>),对意见稿提出意见或建议。

链接:  
非存款类放贷组织是指经营放贷业务但不吸收公众存款的机构。

民政部、国家发改委联合下发通知

## 推进全国性行业协会商会与行政机关脱钩试点

今年下半年开始第一批试点

据新华社北京8月12日电 (记者 朱基钗)民政部、国家发展改革委日前联合下发通知,要求做好全国性行业协会商会与行政机关脱钩试点工作,为全面开展行业协会商会与行政机关脱钩工作提供经验和模式。通知对脱钩试点工作的指导思想、试点主体和范围、试点名单确定、试点时间安排、试点任务、组织实施作出了明确规定。

通知明确,脱钩试点的主体是各全国性社会团体业务主管单位(包括中央和各地方业务部门、代管单位、国务院组成部门、直属特设机构、直属机构、办事机构、直属事业单位,全国人大常委会办公厅、全国政协办公厅、最高法院、最高检察院以及经党中央、国务院授权作为社会团体业务主管单位的组织)与其主办、主管、联系、挂靠的全

国性行业协会商会。通知指出,此次试点工作2015年下半年开始第一批试点,2016年总结经验,扩大试点,2017年在更大范围试点。2015年8月31日前,各业务主管单位确定分别参加2015年、2016年、2017年脱钩试点的全国性行业协会商会名单,送交民政部,经行业协会商会与行政机构脱钩联合工作组审定后统一向社会发布。2015年9月30日前,对参加第一批试点的全国性行业协会商会要完成摸底调查,逐个制定试点实施方案。

通知强调,脱钩试点任务要重点围绕“五分离、五规范”展开:机构分离,规范综合监管关系;职能分离,规范行政委托和职责分工关系;资产财务分离,规范财产关系;人员管理分离,规范用人关系;党建、外事等事项分离,规范管理关系。

## 海航HU7148航班

## 由成都飞北京途中发生强颠簸

20余名乘客及机组人员医院接受检查

据新京报消息 8月11日,海南航空由成都飞往北京的HU7148航班,在飞行下降至4200米时遇强颠簸,致20余名旅客、机组人员受伤。记者从海南航空公司获悉,该

目前颠簸原因还有待调查。

### 小贴士 遇空中颠簸 乘客如何应对

●应立即系好安全带,做好对儿童、婴儿旅客的监控,不能因其不愿意或哭闹就不为其系好安全带。

●严重颠簸时飞机机体晃动剧烈,会有失重感及恶心、头晕和呕吐情况发生。应保持平稳心态,通过咀嚼,捏住鼻子深呼吸会减轻耳压,将头靠在座椅背上不动可减缓眩晕。